№1
Доказать равенства, используя свойства операций над множествами и определения операций. Проиллюстрировать при помощи диаграмм Эйлера-Венна. а)  A(B = (A(B)((A(B)
 

б)  (A(B)((C(B)((C(D) = (A(C)((B(D).
Решение:

а)  (A(B)((A(B) =(по определению операции симметрическая разность)  (A ( B) \ (A ( B )((A(B) = (10)  (A ( B) (
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Левая часть:
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Правая часть:
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 = [image: image7.png]



б)  Возьмем пару (a,b). Пусть она принадлежит (A(B)((C(B)((C(D). Отсюда:

[image: image8.png](a,b) € (AxB)n(CxB)(CxD) = (a,b) € (AxB)n(a,b) € (CxB)n(a,b) € (CxD)
— a € (AxB)~(CxB)~(CxD) N b € (AxB)~(CxB)~(CxD) =
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У Вас написана полная ерунда. ОДИН элемент не может принадлежать ДЕКАРТОВУ ПРОИЗВЕДЕНИЮ!

Объясняю подробно:

Если пара (a,b)((А(В)((С(В), то это значит, что (a,b)((А(В) и (a,b)((С(В). Первое означает, что a(А, b(В. Второе – что a(С, b(В. Следовательно, получаем, что a(А, b(В И a(С, b(В. Значит, a(А и a(С, b(В. Т.е. a(А(С, b(В. Итого: получилось, что пара (a,b)((А(С)(В. 
Вот так нужно рассуждать, только в Вашем задании множеств больше. Остальное так же. Потренируйтесь. 

 «Здесь следует проиллюстрировать в декартовой системе координат.» 

№2
Даны два конечных множества: А={a,b,c}, B={1,2,3,4}; бинарные отношения P1 ( A(B, P2 ( B2. Изобразить P1, P2 графически. Найти P = (P2◦P1)–1.  Выписать области определения и области значений всех трех отношений: P1, P2, Р. Построить матрицу [P2], проверить с ее помощью, является ли отношение P2 рефлексивным, симметричным, антисимметричным, транзитивным.

P1 = {(a,3),(b,2),(b,1),(b,4),(c,1),(c,2),(c,4)}; P2 = {(1,1),(1,2),(1,4),(2,2),(2,4),(3,3),(3,2),(3,4),(4,4)}.
Решение:

[image: image10.png]1234





P2◦P1 = {(a,2),(a,3),(a,4),(b,1),(b,2),(b,4),(c,1),(c,2),(c,4)}

P = (P2◦P1)–1 =  {(2,a),(3,a),(4,a),(1,b),(2,b),(4,b),(1,c),(2,c),(4,c)}

((P1)={a,b,c}, ((P2)={1,2,3,4}, ((P)={1,2,3,4}

((P1)={1,2,3,4}, ((P2)={1,2,3,4}, ((P)={a,b,c}

 [P2] = 
[image: image11.wmf]÷
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Отношение P2 является рефлексивным, т.к. на главной диагонали [P2] стоят единицы.

Отношение P2 не является симметричным, т.к. матрица [P2] не симметрична относительно главной диагонали.

Отношение P2 не является антирефлексивным, т.к. на главной диагонали [P2] стоят единицы.

Отношение P2 является антисимметричным, т.к. матрица [P2] не симметрична относительно главной диагонали.
«не симметрична» и «антисимметрична» – это не одно и то же. Проверьте соответствующее условие по матрице!
Проверим транзитивность по матрице: выполняется ли [P2◦P2] ( [P2]? [P2◦P2] = 
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( отношение транзитивно.

№3
Задано бинарное отношение P; найти его область определения и область значений. Проверить по определению, является ли отношение P рефлексивным, симметричным, антисимметричным, транзитивным. P ( (Z+)2, P = {(x,y) | (x + 2·y) кратно 3}.

Решение:

Отношение определено на всем множестве (Z+)2, т.к. для любого целого x можно найти такое y(Z, что (x + 2·y) кратно 3. 
Проверим рефлексивность {(x,x) | (x + 2·x) кратно 3}
Это легко доказать, так как x+2x=3x кратно 3.
Проверим симметричность, т.е. выполняется ли (x,y)(P  ( (y,x)(P
x+2y=y+2x не выполняется. Не это надо проверять. А то, что если (k целое | x+2·y=3k, то найдется целое m | y+2x = 3m. Совсем не обязательно, чтобы было k=m. 
Транзитивность означает, что должно выполняться (x,y)(P и (y,z)(P ( (x,z)(P.
Возьмем, к примеру, 1,4,9

 (1 + 2·4) кратно 3
(4 + 2·9) кратно 3- неверно ( отношение не транзитивно. Опять не то. Нужно взять две пары, ПРИНАДЛЕЖАЩИЕ отношению. И проверить, что третья тоже принадлежит. Или показать, что нет. Если принадлежит – показать, что это так ВСЕГДА. Если нет – достаточно примера.  
Антисимметричность (x,y)(P  ( (y,x)(P, если x=y – выполняется. Проверьте!!!
№4
Доказать утверждение методом математической индукции. 
[image: image15.wmf]÷
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Решение:

1.
База (базис) индукции. Проверим выполнение P(0)= 
[image: image16.wmf]0
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 - выполняется.

2. 
Индукционный переход. Предполагаем, что выполнено 
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**
Покажем, что тогда выполнено и P(n+1): P(n)(P(n+1). 

[image: image18.wmf]÷
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Ну и где Вы это показываете? Нужно в последнем выражении использовать формулу **, на правую часть которой заменить часть ряда в левой части последнего выражения, все кроме последнего слагаемого. Далее выполнить преобразования и получить правую часть утверждения. 
№5
Бригада из восьми взломщиков одновременно выходит на грабеж двух разных магазинов. Сколькими способами они могут разделиться? Сколькими способами их после задержания могут рассадить по трем одинаковым камерам (не менее чем по одному в каждую)?

Решение: 

[image: image19.wmf](
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[image: image21.wmf](
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Могут разделиться 28+56+70=154 способами.
Прочитайте пример на разбиения. Вы странные обозначения используете… Вариант 1+7 потерян. Перестановки блоков не учтены… 
А решения второго вопроса нет вообще!
№6
Сколько существует положительных трехзначных чисел: а) делящихся на числа 8, 28 или 36?  б) делящихся ровно на одно из этих трех чисел?

Решение:

Обозначим P8 – свойство делимости на 8, P28 – на 28,  P36 – на 36. Всего трехзначных чисел 9·10·10=900. Тогда 
[image: image22.wmf];
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 EMBED Equation.3 [image: image23.wmf]25
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Так как N8,28 – число чисел, делящихся одновременно на 8 и 28, а наименьшее общее кратное 8 и 28 равно 112, то 
[image: image24.wmf]8
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. И опять неверно найдено НОК!!!
Аналогично, 
[image: image25.wmf],
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[image: image26.wmf].
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 По формуле (2.8) находим искомое число:
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)

(

)

(

)

.

126

1

3

3

12

8

2

)

25

32

112

(

3

2

)

1

(

)

1

(

)

1

(

)

1

(

)

1

(

)

1

(

)

1

(

)

1

(

)

1

(

)

1

(

)

1

(

36

,

28

,

8

36

,

28

36

,

8

28

,

8

36

28

8

9

1

9

8

8

1

8

7

7

1

7

6

6

1

6

5

5

1

5

4

4

1

4

3

3

1

3

1

8

0

2

2

1

2

1

1

1

1

0

1

1

1

=

×

+

+

+

-

+

+

=

=

+

+

+

-

+

+

=

-

+

-

+

-

+

+

-

+

-

+

-

+

-

+

-

+

-

=

-

=

å

-

=

+

+

N

N

N

N

N

N

N

S

C

S

C

S

C

S

C

S

C

S

C

S

C

S

C

S

C

S

C

N

k

k

k

k


В задаче ДВА вопроса. Должно быть ДВА ответа. 
№8
Найти последовательность {an}, удовлетворяющую рекуррентному соотношению 3·an+2 – 9·an+1 – 30·an = 0· и начальным условиям   a1= –1, a2=9.

Решение:

Составим характеристический многочлен 
[image: image28.wmf].
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 Его корнями являются числа 
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. Следовательно, общее решение рекуррентного соотношения имеет вид: 
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. Используя начальные условия, получим систему:

 «Общее решение неверно выписано. Забыли про степень.» 
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 из которой находим c1 =-1/3, c2 =1/3  ( 
[image: image32.wmf]an = 2/3+1/3· 5n.
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№9
	Орграф задан матрицей смежности. Необходимо: 

а) нарисовать граф; 

б) выделить компоненты сильной связности; 

в) заменить все дуги ребрами и в полученном неориентированном графе найти эйлерову цепь (или цикл).
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	Решение:
а) Где дуга, соответствующая выделенной единице?
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



б) Где КСС? Должно быть РАЗБИЕНИЕ множества вершин. Т.е. нужно выписать семейство подмножеств множества вершин Вашего графа, чтобы оно составляло разбиение этого множества вершин. 
Что Вы за картинки рисуете, да еще без пояснений, не знаю. 
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



в)

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Вы понимаете, что означает фраза: «И замените ВСЕ дуги ребрами (появятся кратные ребра, петли).»?? Если есть дуга (1,3) и есть дуга (3,1), то при замене их ребрами появится ДВА ребра, связывающие вершины 1 и 3!

Эйлерова цепь: (2,1,3,4,5,6)
	
	
	
	
	
	


 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



 «Эйлеровой цепью (или путем) является цепь (путь), которая включает все ребра (дуги) графа по одному разу». Соответствует Ваша картинка этому описанию? ВСЕ ребра графа вошли в эту цепь? 
№10
Взвешенный граф задан матрицей длин дуг. Нарисовать граф. Найти: а) остовное дерево минимального веса; 

б) кратчайшее расстояние от вершины v2 до остальных вершин графа, используя алгоритм Дейкстры.  

Решение:

a)

[image: image40]
.Построение остова начнем с ребра (v1, v2). Порядок присоединения ребер к остову: 

(v1, v2), (v2, v3), (v1, v2), (v3, v6)), (v6, v5), (v5, v4). 
Вес остова W=8+2+6+1+8=25.
И снова – все неверно. Ребра берутся с МИНИМАЛЬНЫМ весом! 

[image: image41]
б) 

«Выпишите все рассуждения – на каждом шаге какую вершину выбираем как минимальную, и т.д.» 


[image: image42]
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



После выбора вершин с пометкой 2 следующий минимум из оставшихся вершин какой? Если есть пометка 4, то почему Вы выбираете с пометкой 10? Разве 10<4? Или то, что вы рисуете ребро к этой вершине, не обозначает, что Вы ее выбрали постоянной? Переделайте. 
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Кратчайшее расстояние от V2 до V1 равно 8, путь: V2V1.
Кратчайшее расстояние от V2 до V3 равно 2, путь: V2V3.

Кратчайшее расстояние от V2 до V4 равно 2, путь: V2V4.

Кратчайшее расстояние от V2 до V5 равно 5, путь: V2V6V5.
Кратчайшее расстояние от V2 до V6 равно 4, путь: V2V6.
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